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Η Τενέα υπήρξε η κυριότερη πόλη της Τενεατικής πεδιάδας στη περιφέρεια της Κορίνθου. 

Κατοικήθηκε από Τρώες αιχμαλώτους, που μετέφερε ο Αγαμέμνωνας από τη Τροία και αναπτύχθηκε σε 

σημαντικό κέντρο καθ’ όλη τη διάρκεια της αρχαιότητας, ελέγχοντας το πέρασμα από το Άργος προς την 

Αρχαία Κόρινθο και τις Κεγχρεές, το δεύτερο μεγάλο λιμάνι της Κορίνθου.  

Η συστηματική αρχαιολογική έρευνα στη περιοχή θα διεξαχθεί φέτος για όγδοη συνεχή χρονιά, 

στο Χιλιομόδι Κορινθίας, στο πλαίσιο εγκεκριμένου ερευνητικού προγράμματος, υπό τη Διεύθυνση της 

Δρ. Έλενας Κόρκα, Επίτιμης Γενικής Διευθύντριας Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του 

ΥΠ.ΠΟ.A.  

Στα χρόνια που προηγήθηκαν οριοθετήθηκε η ζώνη των νεκροταφείων της πόλης με την 

ανασκαφή σημαντικών ταφικών μνημείων και εντοπίστηκε τμήμα του κεντρικού οικιστικού ιστού της 

αρχαίας Τενέας, φέρνοντας στο φως δημόσια και ιδιωτικά κτίρια με σημαντικά ευρήματα. Τα πρώτα 

αποτελέσματα της έρευνας καταμαρτυρούν μια πλούσια και αξιόλογη δραστηριότητα της Τενέας από 

τους αρχαϊκούς μέχρι και τους ρωμαϊκούς χρόνους. Τα ανασκαφικά στοιχεία επιβεβαιώνουν πλέον τους 

σημαντικούς σταθμούς στην ιστορία της πόλης, που μέχρι στιγμής ήταν γνωστά μόνον από τις αρχαίες 

πηγές. Η συμμετοχή της Τενέας στον αποικισμό των Συρακουσών τον 8Ο αι. π.Χ., η πρώτη προσπάθεια 

ανεξαρτητοποίησής της από τη Κόρινθο στους ελληνιστικούς χρόνους και η μεγάλη ακμή της κατά τη 

διάρκεια της ρωμαιοκρατίας, αποδεικνύονται από τα αρχαιολογικά κατάλοιπα που σταδιακά έρχονται 

στο φως.  

Κατά τη διάρκεια της έρευνας οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να εκπαιδευτούν στις 

ανασκαφικές πρακτικές, να ασχοληθούν με την καταγραφή και φωτογράφηση των ευρημάτων αλλά και 

να συμμετέχουν στην διεξαγωγή της επιφανειακής έρευνας, υπό την καθοδήγηση έμπειρων 

αρχαιολόγων, συντηρητών, ανθρωπολόγων, μηχανικών, αρχιτεκτόνων, γεωλόγων και άλλων ειδικών που 

απαρτίζουν την ερευνητική ομάδα του προγράμματος. Ταυτόχρονα διεξάγονται και εκπαιδευτικά 

προγράμματα σε μαθητές της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στα οποία μπορούν να 

συμμετέχουν επικουρικά οι εκπαιδευόμενοι φοιτητές.  

Η διαμονή των φοιτητών σε κατάλυμα καλύπτεται από το ερευνητικό πρόγραμμα. Για το χρόνο 

πρακτικής του κάθε φοιτητή χορηγείται βεβαίωση από την διευθύντρια της έρευνας. 

Η φετινή περίοδος, εξαιτίας των δύσκολων καταστάσεων της πανδημίας θα λειτουργήσει με 

περιορισμένο αριθμό φοιτητών, με απώτερο σκοπό να τηρηθούν οι κανόνες προστασίας και υγιεινής 

όλων ανεξαιρέτως των συμμετεχόντων. 

 

Διάρκεια Ανασκαφής: 31 /08/2020 - 09/10/2020 

Ελάχιστος χρόνος εκπαίδευσης: Τρείς εβδομάδες. 

Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές μέχρι και 31 Ιουλίου 2020. 
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